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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
CANTONAL, EL DÍA VIERNES DIECISÉIS DE FEBRERO DEL DOS MIL DIECIOCHO.

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los dieciséis días del mes de febrero del dieciocho a las doce
horas con cincuenta y cuatro minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO,
previa convocatoria del señor Pedro Salazar Barzola, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes Señores: BARRERA NIETO TANYA, GEORGE TENORIO FRICSON, LEÓN
GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO, RAMÍREZ MACÍAS ANA, RUÍZ CASTRO
CHRISTIAN, SALAS VELOZ MAGDALENA, VILLAMAR NIETO VICENTE, VILLEGAS
RUÍZ KELLY, CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. GIL CASTILLO HERRERA,
PROCURADOR SÍNDICO Y AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARIO
GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE PEDRO SALAZAR BARZOLA.- Buenos días, iniciamos esta sesión señor
Secretario constante el quórum reglamentario.

AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARIO GENERAL.- Existe el
quórum reglamentario señor Alcalde, con la presencia de las Concejalas alternas Magdalena
Salas Veloz y Kelly Villegas Ruiz.

ALCALDE PEDRO SALAZAR BARZOLA.- Proceda de acuerdo a la convocatoria.

AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARIO GENERAL.- Señor Alcalde,
señores Concejales, el siguiente es el orden del día:

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
OCHO DE FEBRERO DE 2018.

3º CONOCER Y APROBAR EN PRIMER DEBATE LA ORDENANZA PARA EL CONTROL DE
CONSTRUCCIONES URBANÍSTICAS Y ARQUITECTÓNICAS EN EL CANTÓN DAULE,
MEDIANTE CONTROL DIRECTO Y/O POR DELEGATARIOS

4º CONOCER Y APROBAR EN PRIMER DEBATE LA ORDENANZA ESPECIAL QUE
REFORMA LA ORDENANZA DE PLAN DE DESARROLLO Y ORDENAMIENTO
TERRITORIAL

CONCEJAL RAMÍREZ MACÍAS ANA.- Señor Alcalde, compañeros
Concejales, compañeras Concejalas alternas bienvenidas a esta Sesión de Concejo señor
Secretario, señor Procurador Síndico, buenos tardes con cada uno de ustedes, propongo y
elevo a moción el primer punto del orden del día que fue leído por el señor Secretario. Esta
moción es apoyada por la Magister Tanya Barrera Nieto, Concejal del cantón.
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ALCALDE PEDRO SALAZAR BARZOLA.- Bien, está apoyada la moción, someta a votación
señor Secretario.

VOTACIÓN

BARRERA NIETO TANYA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, quiero indicar algo el
día de ayer nos convocaron a una reunión de ordenanzas la verdad no creo que sea posible
que se pueda convocar a una reunión para las tres de la tarde a la una del mismo día, en eso
no estoy de acuerdo que se ponga un punto por el cual aún no se ha reunido la Comisión y no
sabemos del punto que se está tratando, entiendo lo de la Sesión de Concejo para el día
viernes porque fue feriado pero la reunión a esa hora.

CONCEJAL RAMÍREZ MACÍAS ANA.- Compañero Fricson permítame al menos a mi
correo me llegó la convocatoria para las 15h00 no 13h00.

GEORGE TENORIO FRICSON, a mí me llegó a las 13h00 para las 15h00, al respecto, mi
voto es A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, muy buenas tardes Ilustre Concejo Cantonal, mi
votación es A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenas tardes, A FAVOR;
RAMÍREZ MACÍAS ANA, PROPONENTE; RUÍZ CASTRO CHRISTIAN, buenas tardes, A
FAVOR; SALAS VELOZ MAGDALENA, buenas tardes, A FAVOR; VILLAMAR NIETO
VICENTE, buenas tardes, A FAVOR; VILLEGAS RUÍZ KELLY, buenas tardes, A FAVOR;
ALCALDE PEDRO SALAZAR BARZOLA, voto POR LA MOCIÓN.

POR SECRETARÍA SE DA A CONOCER QUE EL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL
DÍA, SE APRUEBA CON DIEZ VOTOS A FAVOR.

ALCALDE PEDRO SALAZAR BARZOLA.- Continúe con el siguiente punto del orden del día
señor Secretario.

AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL.- El
siguiente punto del orden del día: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES OCHO DE FEBRERO DE 2018.

CONCEJAL BARRERA NIETO TANYA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales propongo
y elevo a moción el segundo punto del orden del día que ya fue leído por el señor
Secretario. Esta moción es apoyada por el Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejal del
cantón.

ALCALDE PEDRO SALAZAR BARZOLA.- Está apoyada la moción, someta a votación señor
Secretario.

VOTACIÓN

BARRERA NIETO TANYA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR; RAMÍREZ
MACÍAS ANA, A FAVOR; RUÍZ CASTRO CHRISTIAN, A FAVOR; SALAS VELOZ
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MAGDALENA, A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ
KELLY, A FAVOR; ALCALDE PEDRO SALAZAR BARZOLA, POR LA MOCIÓN.

POR SECRETARÍA SE DA A CONOCER QUE EL SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL
DÍA, SE APRUEBA CON DIEZ VOTOS A FAVOR.

ALCALDE PEDRO SALAZAR BARZOLA.- Continúe con el siguiente punto del orden del día
señor Secretario.

AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL.- El
siguiente punto del orden del día: CONOCER Y APROBAR EN PRIMER DEBATE LA
ORDENANZA PARA EL CONTROL DE CONSTRUCCIONES URBANÍSTICAS Y
ARQUITECTÓNICAS EN EL CANTÓN DAULE, MEDIANTE CONTROL DIRECTO Y/O
POR DELEGATARIOS

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde, con respecto al punto que pone a
consideración el señor Secretario, ayer tuvimos una reunión en la cual manifesté en lo
personal mis recomendaciones e inquietudes en la disposición séptima, donde se manifiesta
que se va a cobrar un porcentaje en base al salario básico unificado, no lo tenía claro pero
en la disposición final se manifiesta que sea derogado el 2x1.000 y no sé si el personal
técnico iba a cobrar algo o no a cobrar por la inspección y esperando también con respecto
al punto del orden del día a este proyecto de ordenanza en el segundo debate sea derivado
a la Comisión de Legislación para que haga sus recomendaciones, propongo y elevo a moción
este punto del orden del día siempre y cuando se hayan realizado los correctivos y para
aquellos también pido que intervenga el señor Arquitecto Pino al respecto para mayor
conocimiento pero por lo tanto lo propongo y elevo a moción desde ya para que sea
aprobado. Esta moción es apoyada por el Doctor Oswaldo Pantaleón Luna, Concejal del
cantón.

ALCALDE PEDRO SALAZAR BARZOLA.- Está apoyada la moción, someta a votación señor
Secretario.

VOTACIÓN

BARRERA NIETO TANYA, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR; LEÓN
GÓMEZ EDDY, PROPONENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR; RAMÍREZ
MACÍAS ANA, en la tarde de ayer tuvimos la reunión de trabajo en la cual el Arquitecto
Pino nos despejó las dudas, por cual tengo conocimiento, mi voto es A FAVOR; RUÍZ
CASTRO CHRISTIAN, A FAVOR; SALAS VELOZ MAGDALENA, A FAVOR; VILLAMAR
NIETO VICENTE, A FAVOR; VILLEGAS RUÍZ KELLY, en la reunión de ayer estuvimos
tratando este punto, se hicieron unas observaciones si han sido corregidas A FAVOR;
ALCALDE PEDRO SALAZAR BARZOLA, POR LA MOCIÓN.

POR SECRETARÍA SE DA A CONOCER QUE EL TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL
DÍA, SE APRUEBA CON DIEZ VOTOS A FAVOR.
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ALCALDE PEDRO SALAZAR BARZOLA.- Continúe con el siguiente punto del orden del día
señor Secretario.

AB. WASHINGTON JURADO MOSQUERA, SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL.- El
siguiente punto del orden del día: CONOCER Y APROBAR EN PRIMER DEBATE LA
ORDENANZA ESPECIAL QUE REFORMA LA ORDENANZA DE PLAN DE DESARROLLO Y
ORDENAMIENTO TERRITORIAL.

CONCEJAL PANTALEÓN LUNA OSWALDO.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción el cuarto punto del orden del día que ya fue leído por el señor
Secretario. Esta moción es apoyada por el Licenciado Eddy León Gómez, Concejal del
cantón.

ALCALDE PEDRO SALAZAR BARZOLA.- Está apoyada la moción, someta a votación señor
Secretario.

VOTACIÓN

BARRERA NIETO TANYA, antes de someterme a votación quiero felicitar al Concejal León
que cumple un año más de vida, mi voto es EN BLANCO; GEORGE TENORIO FRICSON, es
verdad que es en primer instancia vuelvo a manifestar lo que indique al principio no fui
convocado o a la final tarde convocado o quizá enviaron el correo y no llegó, luego por parte
del señor Justo me envió la convocatoria que había para la tarde en estas reuniones nunca
me he opuesto al crecimiento o al desarrollo de nuestro cantón pero sí creo que al menos
siendo parte de la Comisión de Legislación uno no sea tomado en cuenta para saber lo que se
está tratando y ver cada uno de los pormenores que se han ido creando entonces como
estuve ausente en la reunión mi votación es EN BLANCO; LEÓN GÓMEZ EDDY, igualmente
el día de ayer se realizaron observaciones en donde dice el retiro de todas las
edificaciones tendrán un retiro mínimo de ocho metros respecto a edificaciones vecinas y
25 metros a viviendas que serán destinados a espacios públicos, lo tenía manifestado que
no tenían claro como público o como privado quisiera que se pronunciara al respecto.

Interviene el Abogado Oswaldo Castillo Herrera, Procurador Síndico Municipal.

LEÓN GÓMEZ EDDY, esperando que quede bien normada esta ordenanza y que la misma
sea derivada a la Comisión de Legislación, mi voto es A FAVOR; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, PROPONENTE; RAMÍREZ MACÍAS ANA, A FAVOR; RUÍZ CASTRO
CHRISTIAN, buenas tardes compañeros Concejales creo que es importante que resolvamos
los horarios de la convocatoria ya que estaba convocada a las dos de la tarde y luego llegó
un correo que era a las doce del día, tengo una duda no nos olvidemos que en su momento se
expandió el limite urbano de La Aurora hacia la entrada a Los Lojas, ahora hablamos de una
zona industrial Los Lojas es una parroquia netamente agroecología no veo cuales son los
límites tomando como referencia la entrada a Los Lojas que tanto es hacia el norte, al sur,
el este, se mejorará las condiciones no sólo económicas sino más bien mejor a nuestros
hermanos de Los Lojas que tiene aprobado un aumento de ruta lo que corresponde tanto a
la movilización rural o urbana, entonces esperamos que de una u otra manera en segundo
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debate estemos todos para tratar de que nos absuelvan estas inquietudes, mi voto es A
FAVOR; SALAS VELOZ MAGDALENA, A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, ayer
tuvimos la sesión de trabajo con cada uno de los representantes de los departamentos para
realizar esta sesión de trabajo pero es verdad que tenemos que reunirnos nosotros como
Comisión de Legislación esperemos que antes de la próxima sesión del día jueves, en la
ordenanza que estamos analizando en el capítulo uno en las normas de edificación toda
edificación tendrá un retiro de 8 metros a edificaciones vecinas y 25 metros a
edificaciones destinadas a viviendas eso quedó para hacerse un cambio o ampliarse para
edificar, con estas indicaciones señor Secretario mi voto es A FAVOR; VILLEGAS RUÍZ
KELLY, con las observaciones que se han realizado mi voto es A FAVOR; ALCALDE PEDRO
SALAZAR BARZOLA, POR LA MOCIÓN.

POR SECRETARÍA SE DA A CONOCER QUE EL CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL
DÍA, SE APRUEBA CON OCHO VOTOS A FAVOR Y DOS VOTOS EN BLANCO.

Siendo las trece horas con diecinueve minutos, y habiéndose agotado los puntos del orden
del día se da por culminada la sesión ordinaria del día viernes dieciséis de febrero de 2018,
el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.


